

据新华社电 国家主席习近平 10月16日就中蒙建交70周年同蒙古国总统巴特图勒嘎互致贺电。

习近平在贺电中指出,中蒙是山水相连的友好邻邦,蒙古国是最早同新中国建交的国家之一。建交70年来,中蒙两国坚持友好合作大方向,共同推动睦邻友好合作关系深入发展,给两国和两国人民带来了实实在在的利益。近年来,在双方共同努力下,中蒙关系进入快车道,呈现出令人欣喜的新气象。我高度重视中蒙关

系发展,愿同巴特图勒嘎总统一道努力,共同推动中蒙全面战略伙伴关系以建交70周年为新起点,不断取得新的更大进展。

巴特图勒嘎在贺电中表示,在中蒙建交70周年这一重要历史节点上,双方总结70年交往成果,并就未来合作长远方向进行高层探讨和规划,蒙方对此感到高兴。当前蒙中全面战略伙伴关系在各领域都取得良好发展,完全符合两国人民的利益,为本地区和平与发展作出了重要贡

献。我愿继续同习近平主席一道努力,进一步巩固和发展两国友好关系与各领域合作。

同日,国务院总理李克强同蒙古国总理呼日勒苏赫也互致了贺电。李克强在贺电中说,新形势下,中方愿同蒙方一道,共同推动两国关系阔步向前,为两国和两国人民带来更多福祉。呼日勒苏赫在贺电中说,蒙方愿同中方不断丰富两国关系内涵,巩固双方在地区事务中的合作,增进两国人民友好关系。



2019年10月

17

星期四



31°C  
20°C

## 中华人民共和国成立 70 周年庆祝活动总结会议在京举行 习近平亲切会见庆祝活动筹办工作有关方面代表

# 勉励大家奋发有为再立新功

会议传达习近平关于庆祝活动的重要讲话 对学习贯彻落实讲话精神作出部署  
李克强栗战书汪洋赵乐际韩正王岐山参加会见 王沪宁参加会见并讲话

详见 A2

## 习近平会见 新西兰前总理约翰·基

据新华社电 国家主席习近平 16日在人民大会堂会见新西兰前总理约翰·基。

习近平指出,当前国际形势正在经历深刻复杂变化。新形势下,中国对外合作的意愿不是减弱了,而是更加强了。中国坚持和平发展,中国开放的大门必将越开越大。欢迎世界各国包括各国企业抓住中国发展机遇,更好实现互利共赢。习近平表示,约翰·基先生担任总理期间,为推动中新关系发展作出积极贡献,

希望你继续为增进两国人民友好合作添砖加瓦。

约翰·基热烈祝贺中华人民共和国成立70周年,表示中方的庆祝活动宏伟壮观,令人赞叹。中国的发展是世界的机遇。历史终将证明习近平主席的远见卓识和卓越领导力,相信习近平主席提出的“一带一路”倡议必将取得成功。我愿意继续为增进中新之间的相互了解与合作发挥积极作用。

王毅参加会见。

## 首届世界科技与发展论坛召开 习近平向大会致贺信

据新华社电 首届世界科技与发展论坛 16日在北京召开。国家主席习近平向大会致贺信。

习近平指出,当前,新一轮科技革命和产业变革不断推进,科技同经济、社会、文化、生态深入协同发展,对人类社会文明进步和全球治理体系发展产生深刻影响。以科技创新推动可持续发展成为破解各国关心的一些重要全球性问题的必由之路。

习近平强调,中国一贯秉持开放合作,坚持把联合国可持续发展议程同本国发展战略和国情有机结合,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展。希望论坛促进各国科学家、教育家、企业家携手合作,凝聚共识,交流思想,深化合作,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

## 广东医疗强基层再“加码” 明年县域医共体全覆盖 三年增3万基层卫生人才

详见 A4

## 养老护理员国家职业技能新标出台 从业者不再有学历门槛 失智照护纳入技能要求

详见 A6

## 不再持有中超股份,下赛季只行使监管权 足协放权“退出”中超 职业联盟年底前成立

详见 A10

## 中国太原舰与日本海上自卫队 “五月雨”号驱逐舰联合训练

据新华社电 中国海军太原舰 16日上午结束对日本的访问,从东京靖海码头起程回国。应日方邀请,返航途中,太原舰在东京湾以南海域与日本海上自卫队“五月雨”号驱逐舰开展了海上联合训练。

“航向 180,航速 12 节……”当日下午 2 时许,双方舰艇到达预定海域,太原舰与“五月雨”号驱逐舰在统一指挥下,依次进行了单纵队、左右横队、方位队等科目的编队运动训练。其间,双方还进行了灯光通信训练,太原舰用信号灯打出“CHINA”灯光信号,“五月雨”号驱逐舰

用信号灯打出“JAPAN”灯光信号。

相关科目训练结束后,双方舰艇进行了海上告别仪式,两舰舰员在舰桥列队,相互致意告别。下午 4 时许,联合训练顺利结束。太原舰舰长石磊介绍说,这次联合训练对增进双方相互了解和务实合作起到了积极作用。

太原舰 10 日抵达日本。16 日起航回国时,中国驻日使馆、在日华侨华人、留学生、中资机构、友好团体以及日本海上自卫队官兵代表 200 余人在码头欢送。

责编/陆德洁 美编/郭子君 校对/谭凌

## 探秘“广州粮仓”

详见 A7

粮食“吸氮气”防虫“吹空调”保鲜,当前储粮可供百万人吃半年



数据

广州建立了完善的粮食应急网络体系,现有粮食应急网点 464 个,其中供应网点 408 个、加工网点 21 个,配送中心有 13 个,应急加工能力达到了 8800 吨,应急成品粮储备可保障广州居民 40 天的应急需求



世界粮食日前夕,中储粮广州直属库举办公众开放日。羊城晚报记者马灿摄

本月内各区将设立电梯服务中心,提供“一站式”咨询服务

## 老楼加装电梯有困难? 分管副市长帮你解决

详见 A3

首批 248 套稳租金商品房受热捧

## 月租 110 元/m<sup>2</sup> 年涨幅不超 5% 租客:不算便宜胜在“稳”

详见 A8



### 12306 扶贫商城 今日上线试运营

10月17日是我国第六个国家扶贫日,铁路12306扶贫商城将于当日上线试运营,以助力贫困地区企业和产品拓展销售渠道。旅客可通过12306首页或出行服务页面的“扶贫商城”专区进入12306扶贫商城,在享受温馨旅途的同时,选购来自贫困地区的特色商品,为贫困地区发展贡献一份力量。作为公益性平台,12306扶贫商城由铁路部门负责日常运营,对入驻的贫困地区企业免收平台费,支持贫困地区发展“电商+龙头企业(合作社)+农户”等直采直销模式。入驻商户和产品由当地政府和铁路部门共同进行推荐和审核,对相关资质和产品质量进行严格把关。

### 四川所有市州开通电视地震预警服务

成都高新减灾研究所和四川省有线广播电视网络股份有限公司 16 日联合对外宣布,继去年 5 月在四川德阳、宜宾开通电视地震预警服务以来,经过一年多努力,目前已实现地震预警服务延伸至四川所有 21 个市州,覆盖四川 76% 的县份。

电视地震预警是指地震发生后,在地震波到达电视所在地之前,电视以弹窗的形式发出预警,显示地震波到达的倒计时时间和预估强度,提醒观众做好紧急避险措施。

电视地震预警自 2012 年在汶川、北川、茂县开展试点以来,在多次破坏性地震中取得了重要社会效益和减灾效益。今年四川长宁 6.0 级地震被成功预警后,四川各级政府更加重视和支持地震预警,授权开通电视、手机地震预警,使电视地震预警得以延伸至四川省 21 个市州。(均据新华社)

